

## **Prohlášení obce Vrané nad Vltavou k probíhajícímu soudnímu řízení v kauze nároků nezletilé žákyně ZŠ Vrané nad Vltavou**

Obec Vrané nad Vltavou je zřizovatelem ZŠ Vrané nad Vltavou. Při školním výletě dne 17.5.2019 došlo k poranění nezletilé žákyně školy. V současné době je Okresním soudem Praha – západ vedeno řízení iniciované poškozenou a jejími příbuznými o dílčích nárocích nemateriální újmy a poškození na zdraví. Obec Vrané nad Vltavou měla vždy zájem vyřešit nároky poškozené a jejích příbuzných zákonným a časově efektivním způsobem, bez nutnosti dlouholetého vedení soudní pře. Proto navrhla žalobcům komplexní vypořádání všech pohledávek v souborné částce 20 mil. Kč. Tento návrh byl schválen usnesením zastupitelstva obce Vrané nad Vltavou. Tímto návrhem je následně vázáno vedení obce i její právní zástupce při vedení sporu. Částka 20 mil. Kč je podle hlubokého názoru obce korektní částkou, zejména s přihlédnutím k spoluzavinění poškozené na úraze a k obecné nalézací činnosti soudů v analogických soudních sporech. Poškozená a její příbuzní však toto vypořádání odmítli a v řízení nárokují částku 40 mil. Kč.

Skutečnost, uváděná v některých novinových článcích, že by obec Vrané nad Vltavou byla nečinná a nekomunikující, se tak v žádném případě nezakládá na pravdě. Obec Vrané nad Vltavou je dlouhodobě vedena dobrým úmyslem korektně vypořádat nároky poškozené a její širší rodiny. Současně však musí ctít požadavky rozpočtové obezřetnosti a požadavky nakládání s majetkem obce s péčí řádného hospodáře.

Rodina poškozené v minulém roce změnila právního zástupce, který požádal obec o poseckání za účelem nastudování spisu. Několikaměsíční nečinnost ve věci byla tedy způsobena touto skutečností. Na jaře r. 2024 proběhla osobní schůzka právních zástupců sporných stran, na které opětovně rodina poškozené odmítla smírní návrh obce s komplexním vypořádáním všech nároků poškozené a její rodiny v částce 20 mil. Kč.

Protistrana místo smírního vyřešení věci uplatňuje svoje pohledávky ve sporné soudní agendě. Obec Vrané nad Vltavou zdůrazňuje, že vždy v této věci komunikovala včas a se záměrem rychlého a spravedlivého meritorního vyřešení věci. Obec Vrané nad Vltavou je nadále ochotna ukončit věc smírním způsobem, nemůže ale přistoupit na požadavky, které se podle názoru obce svou finanční hodnotou vymykají představě o korektním ukončení celé věci. Obec Vrané nad Vltavou musí hájit rovněž zájmy všech občanů obce tak, aby byl zajištěn běžný ekonomický chod obce a aby případný výsledek sporu, ať už se bude jednat o smír nebo autoritativní rozhodnutí soudu, neznamenal faktický úpadek obecního rozpočtu

Mgr. Dana Ullwerová, starostka obce